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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗΣ – 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗΣ – ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ «ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ» 

Αίθουσα «Π. Μπακογιάννης», 21 Σεπτεμβρίου 2017 

 
Ο λόγος που βρισκόμαστε σήμερα εδώ προέκυψε ως -επιτρέψτε μου τον όρο- 

νομοτελειακή συνέπεια μιας διαδικασίας που ορίζεται από μια βασική 

παραδοχή, μια κοινή διαπίστωση και μια αδιαμφισβήτητη ανάγκη ή αλλιώς μια 

εξίσου αδιαμφισβήτητη υποχρέωση: 

 

Η βασική παραδοχή συνίσταται στον γενικά παραδεκτό  κανόνα πως όσο 

καλύτερα γνωρίζει κάποιος το παρελθόν τόσο καλύτερα «βλέπει» το μέλλον· 

και καθώς το παρόν δεν είναι τίποτε άλλο παρά η φυσική κατάληξη του 

παρελθόντος, παρόν και μέλλον χωρίς παρελθόν δεν μπορεί να υπάρξει. 

 

Η κοινή διαπίστωση, επιτρέψτε μου, αφορά στη διαχρονική παθογένεια του 

Αστυνομικού Οργανισμού να συγκεντρώσει, να καταγράψει και να διαφυλάξει 

ουσιώδη στοιχεία της μακράς ιστορικής του διαδρομής, τα οποία δεν 

προσδιορίζουν απλώς τη δική του ιστορική συνέχεια αλλά αποτελούν 

σημαντικό και αναπόσπαστο τμήμα της ιστορίας της πατρίδας μας. 

 

Η αδιαμφισβήτητη ανάγκη – υποχρέωση προβάλλει ως κοινή συνισταμένη της 

βασικής παραδοχής και τις κοινής διαπίστωσης και αποτυπώνεται εμπράκτως 

στις πρωτοβουλίες που έστω και κάπως καθυστερημένα εκδηλώνονται, από 

την Πολιτεία και την Ελληνική Αστυνομία, για τη διάσωση, την ανάδειξη και 

την αξιοποίηση του ιστορικού αρχείου του Σώματος. 

 

  Οι πρωτοβουλίες αυτές εξελίσσονται παραλλήλως και αφορούν:  

 στη λειτουργία της Δ/νσης Ιστορίας της Ελληνικής Αστυνομίας που 

ιδρύθηκε προσφάτως με  το Π.Δ. 21/2017, 

 

 στην καταγραφή, ταξινόμηση και τεκμηρίωση του πλούσιου και 

πολύτιμου αρχειακού υλικού που φυλάσσεται στο χώρο του Τμήματος 

Ιστορίας και Εκδόσεων της Δ/νσης Επικοινωνίας, 
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 στην ψηφιοποίηση, τεκμηρίωση, ηλεκτρονική αρχειοθέτηση και 

διαδικτυακή προβολή όλων των τευχών του επίσημου περιοδικού της 

Ελληνικής Αστυνομίας και των δύο Σωμάτων (Ελληνικής Χωροφυλακής 

και Αστυνομίας Πόλεων) που το 1984 αποτέλεσαν τα δομικά συστατικά 

για τη δημιουργία του σύγχρονου Αστυνομικού Οργανισμού. 

 

Αυτή ακριβώς, η τελευταία πρωτοβουλία, είναι η αιτία της παρουσίας μας 

σήμερα εδώ. Η παρουσίαση ενός σπουδαίου έργου που θα δώσει την 

ευκαιρία όχι μόνο στο προσωπικό του Σώματος αλλά και στους πολίτες να 

γνωρίσουν πολλά, σημαντικά και ενδεχομένως όχι γνωστά στο ευρύ κοινό 

στοιχεία και γεγονότα, που αφορούν στην ιστορική διαδρομή του 

Αστυνομικού Οργανισμού. Ένα σημαντικό έργο που τελευταία υπηρετεί τη 

διαρκή προσπάθεια δημιουργίας ενιαίας συλλογικής συνείδησης και ισχυρής 

εσωτερικής συνοχής του Σώματος, ως παρακαταθήκη για το μέλλον του. 

 

Γιατί δεν χωρεί αμφιβολία πως οι σελίδες των «Αστυνομικών Χρονικών» 

(1953-1983), της «Επιθεώρησης Χωροφυλακής» (1970-1983), της 

«Αστυνομικής Επιθεώρησης» (1984-2002) και της «Αστυνομικής 

Ανασκόπησης» (2003 μέχρι σήμερα) αποτελούν μια εξαιρετικά πλούσια 

ιστορική πηγή, ένα ιστορικό «καλειδοσκόπιο» στο οποίο αποτυπώνονται 

πρόσωπα, γεγονότα, καταστάσεις και στοιχεία που προσδιορίζουν όχι 

μόνον την εξέλιξη του αστυνομικού θεσμού αλλά γενικά την κοινωνική, 

πολιτική, οικονομική και πολιτισμική πραγματικότητα στη χώρα μας σε μια 

μεγάλη χρονική περίοδο της νεώτερης ιστορίας της. 

 

Με την ψηφιοποίηση, λοιπόν, των εν λόγω αστυνομικών περιοδικών, που 

ολοκληρώθηκε ήδη, με την καταγραφή – ταξινόμηση – ψηφιοποίηση και 

του λοιπού αρχειακού υλικού που θα ακολουθήσει και βεβαίως τη 

στελέχωση και λειτουργία της Δ/νσης Ιστορίας της Ελληνικής Αστυνομίας, 

εκπληρώνεται μια σημαντική υποχρέωση έναντι της Ιστορίας του Σώματος 

και κατ’ επέκταση της Ιστορίας της πατρίδας μας. 

 

Γιατί η γνώση της Ιστορίας μας, η γνώση του παρελθόντος, η ιστορική 

αλήθεια, είναι η βάση για την προοπτική μας στο μέλλον· και την ιστορία 

μας πρέπει να την τιμούμε, να την σεβόμαστε, να την διαφυλάσσουμε, να 

διδασκόμαστε από τα λάθη και τις αστοχίες μας, να αξιοποιούμε τα 

διδάγματα και τις παρακαταθήκες της. 

 

Οφείλω, ως Αρχηγός του Σώματος, να αποδώσω τα εύσημα σε όσους 

συνέβαλαν στο σχεδιασμό και την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας και 

να παρακαλέσω όλους και ιδίως τους εν ενεργεία αλλά και εν αποστρατεία 

συναδέλφους να υποστηρίξουμε την προσπάθεια που συνεχίζεται· την 
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προσπάθεια συλλογής, ανάδειξης, αξιοποίησης και διαφύλαξης της 

ιστορικής κληρονομιάς του Αστυνομικού Οργανισμού, μέσω της 

Διεύθυνσης Ιστορίας της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πολιτιστικού 

Κέντρου της Ελληνικής Αστυνομίας.  

 

Σας ευχαριστώ. 


